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Proiect   DECIZIA ETAPEI DE  ÎNCADRARE 

NR. ....../....... 
                                     

             Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu  adresate de  COMUNA GHERGHITA, 
reprezentata prin d-l Nichita Mihail - Primar, din comuna Gherghita, sat  Gherghita, nr.134, judetul 
Prahova, înregistrată la APM Prahova cu nr.11500/19.07.2023, completată cu nr.16333/26.10.2023 si 
nr.18598/11.12.2023,  în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 
private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin 
Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, APM Prahova decide, că urmare a consultărilor 
desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 14.11.2023, că proiectul:  
„Eficientizarea consumului de energie electrica la UAT Comuna Gherghita, judetul Prahova, prin 
instalarea de panouri solare fotovoltaice cu puterea de 100 kWp”, propus a fi amplasat in comuna 
Gherghita, sat Gherghita, T8, parcela Cc 531, DJ 10 B, județul Prahova, nu se supune evaluării impactului 
asupra mediului și nu se supune evaluarii adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra 
corpurilor de apa. 

 
Justificarea prezentei decizii: 
I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a 

impactului  asupra mediului sunt urmatoarele : 
a) proiectul se incadrează în prevederile Legii nr.292/2018, anexa 2 pct.  3 (a)  iar conform criteriilor de 

selecție pentru stabilirea evaluării impactului asupra mediului din Anexa 3 ale aceleiași legi,  nu se 
supune evaluării impactului asupra mediului. 

 
b)  Caracteristicile proiectului : 

- dimensiunea și conceptia întregului proiect :  

Proiectul constă in construirea unei instalaţii fotovoltaice de producere a energiei electrice care va fi conectată 
direct la reţeaua publică de alimentare cu energie, producţia locală fiind determinată printr-un grup de măsura 
cu contorizare inversă, iar consumul beneficiarului fiind determinat ulterior prin cumul, din mai multe locaţii de 
consum. 
Cantitatea de energie produsă va fi scăzută din cantitatea de energie consumată de beneficiar, compania locală 
de electricitate plătind pentru kilowatul produs tariful pentru energie verde. Prin implementarea proiectului se 
va valorifica potenţialul solar al comunei Gherghita, judeţul Prahova, cu consecinţe benefice asupra mediului, 
prin înlocuirea energiei electrice produse in instalaţii termoenergetice. 

Centrala electrica fotovoltaica va fi compusa din 268 colectoare solare fotovoltaice, invertoare, tablouri de 
siguranţa si protecţie, un container unde se vor monta echipamentele si care va face legătura printr-un cablu 
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electric cu lungimea de 487 m la LES.  

Terenul unde se va amplasa centrala electrica fotovoltaica va fi împrejmuit pe o lungime de 191 metri liniari, va 
avea o poarta pietonala cu lungimea de 1 metru si o poarta auto cu lungimea de 4 metri. Gardul pentru 
împrejmuire va fi realizat din panouri de gard bordurat galvanizat cu stâlpi din 2 sau 2,5 m cu o inaltime de 2 
metri. Suprafaţa unde va fi amplasata centrala electrica fotovoltaica va fi dotata cu sistem de iluminat pe tot 
perimetrul împrejmuirii si va fi monitorizata cu camere de supraveghere. Suprafaţa unde se va amplasa centrala 
electrica fotovoltaica are o suprafaţa de 1879 mp. Postul de transformare se afla la o distanta de 487 m fata de 
containerul unde vor fi instalate echipamentele. Construcţia va fi de tip container care va avea dubla 
funcţionalitate: 

- de adapostirea personalului destinate supravegherii invertoarelor si întreţinerea centralei elecrice 
fotovoltaice; 

- instalarea calculatorului de supraveghere a funcţionarii invertoarelor;  
- instalarea sistemului de supraveghere video a întregului perimetru.  

Containerul care va fi instalat va avea propria instalaţie de producer a energiei electrice si a energiei termice din 
surse regenerabile. 
Instalaţia fotovoltaica de producere a energiei electrice va fi conectată direct la reţeaua publică de alimentare cu 
energie, producţia locală fiind determinată printr-un grup de măsura   cu contorizare inversă, iar consumul 
beneficiarului fiind determinat ulterior prin cumul, din mai multe locaţii de consum. Cantitatea de energie 
produsă va fi scăzută din cantitatea de energie consumată de beneficiar, compania locală de electricitate plătind 
pentru kilowatul produs tariful pentru energie verde. 
Puterea instalaţiei fotovoltaice distribuite este de 150 kW. 

Racordarea la SEN se va face Ia LEA 20kV din apropiere prin intermediul unor dipozitive si echipamente 
specifice ( celula de linie, separatoare ) realizate intr-un complet unitar . 
 
-   cumularea cu alte proiecte existente si/sau aprobate: nu este cazul  ; 
-  utilizarea resurselor naturale, in special a solului, a terenurilor, a apei si a biodiversitatii: nu este cazul; 
 -    cantitatea si tipurile de deseuri generate/gestionate: 
Deseurile menajere rezultate din activitatea zilnica se vor depozita in pubele dedicate,  care vor fi ridicate, 
conform contractului, de catre o unitate de salubritate urbana. 
Deseurile produse in faza de constructie: 

17 01 01  beton  
17 03 02  asfalturi  
17 05 04  pământ 
20 01 01  hârtie şi carton  
20 01 02  sticlă  
20 01 1 1  materiale textile  
20 01 28  vopsele, cerneluri, adezivi şi răşini 
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20 01 38  lemn  
20 0 1  39  materiale plastice 

sunt colectate si predate la societati autorizate. 

-    poluarea si alte efecte negative;  nu este cazul; 
Prin specificul legat de etapele de construire și funcționare, proiectul nu prezintă un impact semnificativ asupra 
factorilor de mediu. Pentru implementarea proiectului, în special etapa de construcție, au fost alese soluții care 
să asigure o amprentă de mediu cât mai scăzută. 
-  riscurile de accidente majore si /sau dezastre relevante pentru proiectul in cauza, inclusiv cele cauzate 
de schimbarile climatice, conform informatiilor stiintifice; nu este cazul; 
-  riscurile pentru sanatatea umana ( de ex., din cauza contaminarii apei sau a poluarii atmosferice) : nu 
este cazul. 

c) Amplasarea proiectelor: 
 -  utilizarea actuală şi aprobată a terenurilor – Terenul pe care se va amplasa centrala fotovoltaica, este 
situat in intravilan, partial apartine domeniului privat al comunei Gherghita si partial in proprietatea statului, are 
categoria de folosinta curti constructi si drum, destinatia prin PUG este zona functiuni mixte, institutii 
servicii/unitatti industriale si zona cai de comunicatie rutiera, conform Certificatului de Urbanism nr. 11 din 
30.05.2023 emis de Primaria Comunei Gherghita. 

 -  bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, 
inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia; - nu este cazul; 
În perioada de execuție, sursele posibile de poluare locală sunt reprezentate de: depozitarea necorespunzătoare a 
deșeurilor și materialelor de construcție; pierderi accidentale de combustibil, lubrefianți, și alte substanțe 
chimice de la autocamioane și echipamentele mobile rutiere și nerutiere. 
În condiții normale, lucrările propuse în proiect nu vor constitui o sursă de poluare a solului și subsolului. 
În perioada de exploatare nu se întrevăd riscuri de contaminare a solului, subsolului și apelor freatice, în 
condițiile prevazute prin proiect. 

 -  capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone: 
 zone umede, zone riverane, guri ale râurilor; - nu este cazul; 
 zone costiere şi mediul marin; - nu este cazul; 
  zonele montane şi forestiere; - nu este cazul; 
  arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional; - nu este cazul; 
 zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în 

conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei 
şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 
naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din 
domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi 
hidrogeologică; - nu este cazul; 
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  zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului 
prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se 
consideră că există astfel de cazuri; - nu este cazul; 

  zonele cu o densitate mare a populaţiei; - nu este cazul; 
 peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic: - nu este cazul. 

d) Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial: 
-  importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei 
care poate fi afectată: nu este cazul; 

    -  natura impactului; impact relativ redus si local pe perioada executiei lucrarii. 
     -  natura transfrontalieră a impactului; nu este cazul; 
    -  intensitatea şi complexitatea impactului; nu este cazul; 
  -  probabilitatea impactului; impact cu probabilitate redusă atat pe parcursul realizării investiției cât și 
după darea în exploatare a acestuia, deoarece lucrările prevazute de proiect nu vor afecta semnificativ factorii 
de mediu (aer, apă, sol, așezari umane) in conditiile respectarii masurilor propuse. 
- debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului;  odată cu începerea lucrărilor 
caracteristice proiectului, pe parcursul implementării proiectului, impactul având caracter temporar și efecte pe 
termen scurt și va înceta odată cu finalizarea lucrărilor. 
 -  cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate; - nu este cazul; 
 -  posibilitatea de reducere efectivă a impactului – prin respectarea masurilor prevazute in proiect.  

 
II. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea efectuarii/neefectuarii evaluarii evaluarii adecvate : 

nu este cazul - amplasamentul nu se afla in perimetrul sau in apropierea unei arii naturale protejate de 
interes national/comunitar. 
 

III. Motivele pe baza carora s-a stabilit necesitatea efectuarii/neefectuarii evaluarii impactului asupra 
corpurilor de apa: lucrarile propuse in documentatia depusa nu se regasesc la art.48 si art.54 din Legea 
nr.107/1996 cu modificarile si completarile ulterioare si nu este necesara obtinerea avizului de 
gospodarire a apelor. 
 

 
Condiţiile  de realizare a proiectului: 
   aveti obligatia sa colectati si sa depozitati corespunzator deseurile rezultate in urma lucrarilor efectuate; 
 se interzice functionarea utilajelor cu defectiuni la sistemul de atenuare a zgomotului si a vibratiilor; 
  utilizarea in perioada de executie exclusiv a unor echipamente si utilaje noi, conforme din punct de vedere 

tehnic cu cele mai bune tehnologii existente;  
 autovehiculele ce vor transporta materiale de constructie vor fi prevazute cu prelata, li se va impune 

circulaţia cu viteză redusă în zonele de locuinte;  
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  se vor alege trasee optime din punct de vedere al protecţiei mediului, pentru vehiculele ce deservesc zonele 
de lucru, mai ales pentru cele care transportă materiale de construcţii ce pot elibera în atmosferă particule 
fine;  

  se vor lua masuri pentru reducerea la minim a nivelului de zgomot in vecinatatea amplasamentului;  
 la terminarea lucrarilor de construire se va asigura salubritatea intregului amplasament, inclusiv a zonelor 

adiacente, prin eliminarea tuturor materialelor si resturilor rezultate din executia obiectivului; 
 depozitarea provizorie a materialelor pe amplasament se va realiza asfel incat sa se reduca riscul poluarii 

solului si a apei freatice; 
 evacuarea deseurilor de pe amplasament se va realiza in baza unui contract de prestari servicii cu societati 

autorizate; 
 amenajarea şi întreţinerea drumurilor şi a platformelor în aşa fel încât să limiteze la maximum deteriorarea 

factorilor de mediu;  
 nu se vor executa reparaţii sau intervenţii tehnice la utilaje, în zona de lucru; 
 alimentarea cu carburanţi sau ulei a utilajelor de extracţie sau transport se va face în locuri speciale; 
 poluarea in orice mod a resurselor de apa de suprafata sau subterana este interzisa; 
 se  vor respecta prevederile Legii nr.17/2023 pentru aprobarea O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul 

deseurilor, cu modificarile si completarile ulterioare; 
 la părăsirea frontului de lucru a autovehiculelor, roțile acestora vor fi spălate pentru a evita împrăștierea 

materialului folosit în construcție pe drumurile adiacente și pentru a evita ridicarea de pulberi în aer; 
 se vor respecta prevederile impuse prin avizele emise de catre alte autoritati; 
 organizarea de santier se va realiza corespunzator din punct de vedere al facilitatilor si al protectiei 

factorilor de mediu prin ocuparea unor suprafete de teren cat mai mici; 
 se vor utiliza plase textile pentru limitarea emisiilor de praf; 
 se va asigura fluidizarea traficului in zona lucrarilor. 

 
Informarea și  participarea publicului la procedura de reglementare 

Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a 
publicului interesat/afectat de proiect. 

Astfel, publicul a fost informat cu privire la depunerea solicitării în vederea obținerii acordului de mediu  
și asupra deciziei luate: 

 
-afișate pe pagina proprie de internet a autorității competente pentru protecția mediului și la sediul 

acesteia. 
 
-afișate de titular în data de 07.11.2023  si in data de 08.12.2023 la avizierul Primăriei Comunei 

Gherghita, precum și în data de 07.11.2023 in ziarul Prahova și în data de 08.12.2023 în Ziarul Telegrama. 
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   Documentația aferentă proiectului a fost accesibilă spre consultare de către public pe toată durata 
derulării procedurii de reglementare la sediul APM Prahova. 

   Precizam că nu au existat sesizări și comentarii din partea publicului interesat/potențial afectat pe 
parcursul procedurii de reglementare. 

 
          Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin 
elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza 
emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă. 
Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un 
interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de 
vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac 
obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 
  Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală 
care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau 
într-un interes legitim. 
  Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în 
instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a 
solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de 
respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
  Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din 
Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au 
obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic 
superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de 
zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei. 
  Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. 
(1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
 
 
  Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie 
echitabilă, rapidă şi corectă. 
   

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea 
impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu modificările şi 
completările ulterioare. 
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